



АНОНСЫ
НОМЕРА

Поверь
в себя

2

“Отблагодарили”
хозяйку
за гостеприимство

3

ЧИТАЙТЕ В ЧЕТВЕРГ

— Прическа и диван, стовишие нервов
— ТВ-программа

№ 151 (6838)

ВТОРНИК, 8 июня 2010 года

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам
еженедельным тиражом **30000 экземпляров.**
Распространяется в Чувашской Республике.
ЦЕНА СВОБОДНАЯ.

www.grani21.ru

ГРАНИ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОРГАНОВ И УЧРЕЖДЕНИЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!

*Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Нет благороднее миссии, чем помочь тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации и остро нуждается в помощи и заботе. Вам присущи милосердие и чуткость, сострадание и готовность откликнуться на чужую беду, простота и доброта.*

В республике активно работает сеть учреждений социальной защиты. Растет число семей, принимающих детей-сирот на воспитание и окружающих их родительским теплом и лаской. Устойчивое развитие республики позволяет постепенно увеличивать размер детских пособий. В нынешнем году учрежден орден “За любовь и верность”. Им будут награждать социально ответственные семьи, в которых царят взаимная любовь и верность, воспитываются дети — достойные граждане страны. Отрадно отметить, что и в вашей работе применяются современные технологии, расширяется спектр предоставляемых населению услуг и улучшается их качество. От результатов такого труда зависят стабильность в обществе, благополучие граждан и вера в социальную поддержку.

Признателен вам за неравнодушие, терпение и ответственность. Желаю крепкого здоровья, оптимизма, отличного настроения и благополучия вам и вашим близким!

Президент
Чувашской Республики

Н. ФЕДОРОВ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ УЧРЕЖДЕНИЙ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ!

Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем социального работника!

Работать в социальной сфере непросто: далеко не каждый человек может разделить чужую боль, не каждый обладает даром сопереживания. За понимание и терпение вам признательны пенсионеры, ветераны, инвалиды, многодетные семьи и дети. Их проблемы — это ваши трудовые будни, но с вашей заботой их жизнь становится чуть легче и радостнее.

В этот праздничный день выражаем вам искреннюю признательность за самоотверженный труд, за чуткость и внимание к судьбам людей, нуждающихся в помощи и поддержке.

От всей души желаем вам успехов в нелегкой, но такой необходимой людям работе, здоровья, благополучия, счастья вам и вашим близким! И пусть ваши добрые сердца и дальше служат на благо наших горожан!

Глава города Новочебоксарска,
председатель городского
Собрания депутатов
М. КОЗЛОВ

И.о. главы администрации
города Новочебоксарска
В. ТИМОФЕЕВ

КВАРТИРЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ И ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ

Вчера Президент Чувашии Николай Федоров провел совещание с членами Кабинета Министров и руководителями ряда территориальных органов федеральных ведомств.

В рамках 65-летия Победы в Великой Отечественной войне Николай Федоров поручил во всех районах и городах в дни проведения национально-го праздника “Акатуй” почтить память героев, защитивших человечество от фашизма, и возложить цветы павшим воинам.

Президент проинформировал о ходе подготовки ко Дню Республики и дал поручения министрам и руководителям ряда территориальных органов федеральных ведомств по организации экономически и социально важных мероприятий.

Министр градостроительства и общественной инфраструктуры Александр Гончаров проинформировал о проделанной работе по реализации федеральной целевой программы “Жилище на 2010–2015 годы”. Новая редакция Программы состоит из четырех подпрограмм и представляет собой взаимоувязанный комплекс мероприятий, направленных на повышение доступности жилья для населения путем массового строительства жилья экономкласса, отвечающего требованиям энергоэффективности и экологичности. Скоро строители Чувашии будут готовы предоставить новые квартиры всем военнослужащим ВС РФ, уволенным с военной службы и состоящим на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, а также всем ветеранам Великой Отечественной войны. По данным на 7 июня в нашей республике 1816 ветеранов Великой Отечественной войны встали на учет для получения жилья, 565 из них уже обеспечены жильем.

**Пресс-служба администрации
Президента Чувашской Республики.**

КУРС ВАЛЮТ НА 8 ИЮНЯ

ДОЛЛАР США / 31,78 руб. ЕВРО / 37,92 руб.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА 8 ИЮНЯ
переменная облачность,
небольшой дождь
днем:
температура +21...+23,
ветер северо-западный, 3 м/с
давление: 744 мм рт. ст.
восход/заход солнца
4.07/21.30

НА 9 ИЮНЯ
переменная облачность,
небольшой дождь
ночью: температура +15...+17,
ветер юго-западный, 3 м/с
днем: температура +16...+22,
ветер северо-западный, 4 м/с
давление: 743 мм рт. ст.
восход/заход солнца 4.07/21.31

ЛУНА: ЧЕТВЕРТАЯ ЧЕТВЕРТЬ 5 ИЮНЯ.

Им звания не дают

Повстречаться с одним из лучших кинологов республики Александром Яноровым (впрочем, как заметил руководитель Центра кинологической службы МВД по Чувашской Республике Иван Гаврилов, “у нас все лучшие”) мне так и не удалось. Он, как выехал со своим четвероногим другом и помощником на место преступления задолго до появления корреспондента “Грани”, так и не появился. Что, впрочем, неудивительно, ведь кинологи ежедневно обслуживают до 15 вызовов и подчас за время своего круглосуточного дежурства лишь ненадолго приезжают в Центр перекусить.

ФОТОРЕПОРТАЖ

А в нем, справившем новоселье в ноябре прошлого года, теперь есть все условия для нормальной работы кинологов, а также содержания и выучки служебных собак, которых сегодня насчитывается около 50. Неприхотливых, выносливых, легко поддающихся дрессировке, редко болеющих немецких овчарок, уравновешенных ротвейлеров, работоспособных спаниелей, умных, проницательных лабрадоров и — недавнее приобретение — одной очень подвижной, универсальной в дрессировке, способной работать несколько часов подряд бельгийской овчарки малинуа по кличке Буян. Все они при виде постороннего человека поднимают неистовый лай, но тут же начинают дружелюбно вилять хвостом и напрашиваться на ласку проводящего экскурсию руководителя Центра.

Идем вдоль вольеров (их тут пять рядов), Иван Алексеевич дает характеристику их обитателям: “Яффи, лабрадор, золотистая. Учили обнаруживать наркотики, а она очень любит копать, искать захоронения кошек, собак. Слабость такая. Переквалифицировали — теперь специализируется на трупах и без вести пропавших. Джек, овчарка, уже старый, свое почти отслужил. Соседке Дине, ласковой, игривой, похожей на лохматого мишку, 10 месяцев. Вообще собаки, как люди: одни трудолюбивые, другие с ленцой, могут сачкануть, если дать слабину, но все понимают своего учителя с полуслова, полужеста, только говорить не умеют”.

Четвероногие питомцы кинологического центра помогают сотрудникам милиции в поиске оружия, наркотиков, без вести пропавших людей, их привлекают к поимке воров, грабителей, насильников, убийц... Они не только исправно несут службу, но и не раз спасали жизнь на-



ЗАНЯТИЕ ПРОВОДИТ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВ. ФОТО АВТОРА.

ставникам. Так, рассказывают в Чечне (а чувашские кинологи там часто “гостят”) при обследовании заброшенного дома, в котором заночевали боевики, пес не дал своему хозяину спуститься в погреб. Как выяснилось, под доской была спрятана мина... Поэтому неудивительно, что после “выхода на заслуженный отдых” (лет через десять с начала несения службы) многие собаки перебираются в семьи кинологов: расставание с ними невыносимо.

Дрессировать щенков начинают, когда им исполняется 10–12 месяцев. О качестве подготовки в Центре можно судить по результатам, которые специалисты-кинологи из Чувашии показывают на всероссийских соревнованиях. “Последние три года брали третьи места”, — похвастался Гаврилов.

Площадка для обучения (оно проходит в два этапа: общий и спецкурс) расположена на территории Центра, но занятия проводятся и за его пределами. “Постоянно нельзя заниматься в одном и том же месте — собаки привыкают”, — замечает Александр Николаев, один из опытных кинологов республики, воспитывающий одновременно трех собак (другие по одной) и семь раз побывавший в Чечне. Он рассказывает, как многое изменилось в последние месяцы: выстроены теплые вольеры, появился современный медпункт для проведения операций, везде чистота, порядок.

А тем временем повар спецкухни Тамара Матвеевна Русина выкатила во двор тележку приличных размеров с котелками, наполненными похлебкой, и стала раскладывать по ним мясо. Собаки моментально уч-

или распространившийся вокруг запах и залаяли. “На отсутствие аппетита не жалуются”, — прокомментировала их поведение женщина. Кстати, ежедневный рацион животных состоит из одного килограмма субпродуктов, 600 граммов круп и 300 граммов овощей.

В 1937 году, когда в Чувашии организовали кинологическую службу, всю республику обслуживали три собаки. Сегодня в каждом районе есть свои ки-

нологи, кое-где два, и проблема приобретения четвероногих помощников милиционеров стоит довольно остро. “Собаки, имеющие хорошие рабочие качества, очень дорогие, — говорит Иван Гаврилов. — 20–30 тысяч рублей стоят неподготовленные, а подготовленные и того дороже”. Так что жизнь диктует самим заниматься разведением собак. Условия для этого в Центре имеются.

Светлана ИСАЕВА.



Т. РУСИНА: “НА ОТСУТСТВИЕ АППЕТИТА НЕ ЖАЛУЮТСЯ”.



И. ГАВРИЛОВ: “СОБАКИ ОЧЕНЬ ЛЮБЯТ ЛАСКУ”.

ДО КОНЦА ПОДПИСКИ НА “ГРАНИ” на II полугодие 2010 года осталось 18 дней.

ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО:

- в редакции газеты (ул. Советская, 14а), часы работы с 8.00 до 17.00..... 210 руб. на 6 мес.;
- у почтальонов редакции..... 210 руб. на 6 мес.;
- в газетном киоске перед центральной проходной ОАО “Химпром” (за наличный расчет)..... 210 руб. на 6 мес.;
- в киосках ОАО “Чувашпечать” (Чебоксары и районы республики)..... 126 руб.;
- в почтовых отделениях Чебоксар, Новочебоксарска..... 273 руб. 12 коп. на 6 мес.
- ПОДПИСКА ТОЛЬКО НА СУББОТНИЙ НОМЕР..... 108 руб. на 6 мес.

СВОЕ ДЕЛО

Второй год Центр занятости населения Новочебоксарска выдает безработным государственную субсидию для открытия своего дела. И хотя сумма поддержки небольшая, тем не менее, как говорят воспользовавшиеся своим правом на нее, чтобы начать свой небольшой бизнес, вполне достаточная.

Мы встретились с теми, кто из безработных смело шагнул в мелкий, но собственный бизнес. Игорь Николаев занялся ремонтом кофемашин, а Сергей Маслов — изготовлением багетов для картин и обрамлением зеркал.

На радость кофеманам

Игорь Николаев вот уже скоро год, как в свободном плавании. Сам себе зарплату выдает, сам же и работу находит.

В прошлом году он пришел в Центр занятости, зарегистрировался в качестве безработного и активно искал работу. Нашел. Однако до отдела кадров не дошел. Как раз в это время прочитал в Интернете о том, что государство помогает безработным создать свой бизнес и выдает стартовый капитал в размере 58 тысяч рублей. Тогда он отправился в городской Центр занятости.

Понравилось, что для получения субсидии необходимо было представить минимум документов. Среди обязательных процедур — защита бизнес-плана перед специальной комиссией.

Чем заняться? Над этим Игорь голову ломал недолго. Имея два диплома о высшем образовании (окончил Чувашскую сельскохозяйственную академию по специальности “Ремонт и эксплуатация автомобилей”) и филиал Волго-Вятской академии по специальности “Государственное и муниципальное управление”), долгое время работал в сервисном центре в Чебоксарах, специализировался на ремонте кофемашин. Особенности заграничной техники изучал на семинарах в Санкт-Петербурге, Москве, Нижнем Новгороде. Потому бизнес-план защитил легко. Членам комиссии идея понравилась, ведь в Новочебоксарске никто не занимался починкой кофемашин.

Первым делом Игорь закупил необходимое оборудование. Денег, выделенных Центром занятости населения, не хватало, добавил свои сбережения.

— Сейчас понимаю, что можно было потратить меньше, — замечает Игорь. — Например, я купил осциллограф. Так как он нужен нечасто, можно не брать, а при необходимости попросить у друзей, которые занимаются ремонтом.

В своем бизнесе ставку сделал на доверие клиента. Ремонт кофемашин там, где они стоят.

— Клиент видит всю мою работу, — рассказывает Игорь. — Покупаю запчасти, приношу их в офис и меняю прямо на месте. Вышедшую из строя деталь оставляю у заказчика.

Однако кофеманов в Новочебоксарске пока на порядок меньше, чем в Чебоксарах, поэтому основные его клиенты в столице. Он обслуживает офисы крупных заводов. Потихоньку начинают ценить кофе и в новочебоксарских кафе.

— Хорошо пьют кофе в кафе “Глория” и “Пицца Ник”. Есть частные клиенты. Прежде чем купить кофемашину, поинтересуйтесь, обслуживают ли выбранную модель сервисные центры, — делится секретами Игорь. — Есть неплохая техника “Делонги”, но если сломается, то чинить по гарантии ее придется в Казани или Москве. Из демократичных — низкая цена и хорошее качество — у машин “Сайеко”, “Бош” и “Сименс”. Ломаются редко, а если и ломаются, то в сервисных центрах в период гарантийного срока отремонтируют бесплатно.

Игорь занимается пока только постгарантийным ремонтом. Однако



ФОТО МАКСИМА ИВАНОВА.

уже наладил взаимовыгодные связи с поставщиками, что позволило немного расширить бизнес. Так, он бесплатно устанавливает в офисах технику, а клиент ежемесячно покупает у него два килограмма кофе. Клиенту выгодно. Ведь чашка кофе в таком случае ему обходится всего в 6 рублей вместо 20–25 рублей в других случаях, когда он сам покупает кофемашину.

— Вкус кофе зависит от настроек техники и качества самого кофе, — говорит Игорь. Сейчас он продает своим клиентам элитные сорта.

Бизнес пока не приносит заоблачных прибылей. И стабильного его тоже не назовешь. С осени до весны работа есть всегда, а вот летом мертвый сезон. Однако Игорь не отчаивается. Зато остается больше времени для семьи: жены и трехлетней дочке Арины. Своей нынешней жизнью доволен. Говорит, что, открыв дело, он устроился на приличную работу, которая и доход приносит, и удовольствие.

Багетных дел мастер

Сергей Маслов государственную субсидию получил всего три месяца назад.

Как только зарегистрировался частным предпринимателем, сразу взял быка за рога. Дело свое — изготовление багетов — он досконально изучил, поработав некоторое время в Москве.

Вернулся домой, недолго был в числе безработных. Узнал, что государство помогает тем, кто хочет открыть свое дело, и решил не упустить такой случай. Вначале переделал веранду в своем доме. Превратил ее в мастерскую: поставил огромные столы, чтобы было где раскладывать трехметровые заготовки, купил станки. Открыл несколько пунктов приема заказов. Заключил договор с поставщиками

Заказы пока немного. Вышивальщицы приносят свои работы, чтобы оформить их в дорожные и красивые рамы. Поступили заказы от епархии. Руководители предприятий тоже проявляют интерес: заказывают зеркала для офисов.

В мастерской самые разные заготовки. Кто-то хочет багет подороже, кто-то скромнее и дешевле. Один хочет дом украсить в стиле модерн, другому ближе хай-тек.



ФОТО АВТОРА.

Со станками Сергей Валерьевич управляет легко. Помогает жена, художественному чутью которой он доверяет полностью. Супруга тонко чувствует, какой картине какое обрамление к лицу. Еще школьницей она окончила художественную школу, хорошо рисует. Но выбрала специальность экономиста. А теперь вот, глядя на мужа, тоже занялась творчеством. Увлечлась модной нынче техникой — декупажем: расписывает глиняные тарелки. Пока они украшают стены гостиной в доме. В скором времени планирует превратить свое увлечение

в собственный бизнес. Сейчас, будучи безработной, составляет бизнес-план. Рассчитывает получить государственную помощь и закупить специальное оборудование для сушки изделий. В естественных условиях рисунки на тарелках и сохнут долго, и не всегда идеально, как хотелось бы.

Сергей Валерьевич доволен. Самому нести ответственность за свои дела гораздо легче, чем заставляя подчиненных. “Работая на совесть, — говорит он, — за свои багеты мне не стыдно”.

Ирина ПАВЛОВА.

На хорошо оплачиваемые работы требуются...

Ситуация на рынке труда меняется каждый день. Если еще совсем недавно в Центре занятости населения Новочебоксарска регистрировались в качестве безработных в основном женщины, в последнее время за помощью в поиске работы обращаются больше мужчины. Если год назад вакансий с хорошей зарплатой почти не было, сегодня они уже появляются. Какие еще изменения произошли в апреле-мае? Об этом рассказывает директор ГУ Центр занятости населения Новочебоксарска Госслужбы занятости ЧР Галина БАГАУТДИНОВА.

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ

С начала года в городской Центр занятости населения за различными видами государственных услуг обратились 4564 человека, в том числе за содействием в поиске подходящей работы — 4061, что на 14 проц. меньше, чем в январе-мае прошлого года.

В составе ищущих работу граждан доля уволенных по собственному желанию составила 50 проц., доля тех, кто лишился ее в связи с сокращением численности персонала, — 5 проц. Удельный вес длительно неработающих граждан — 24 проц., впервые ищущих работу — 22 проц.

Официальный статус безработного за истекший период получили 2958 человек. Самыми напряженными месяцами текущего года стали март и апрель. Пик пришелся на 14 апреля, когда были зарегистрированы 3712 безработных. Спустя полтора месяца их численность стала значительно меньше — 3188 человек по состоянию на 1 июня. Уровень безработицы по отношению к трудоспособному населению составил 3,7 проц. — самый низкий показатель за истекшие месяцы 2010 года.

В составе безработных граждан возросла доля мужчин: их 44 проц., 56 проц. — женщины (в начале года соответственно 41 и 59). Что касается профессионального состава безработных, то 35 проц. из общего числа — ИТР и служащие, 65 проц. — рабочие. У каждого третьего безработного на руках несовершеннолетние дети. Из 100 безработных десять человек имеют ограничение к труду по состоянию здоровья (в начале года 9 из 100). Возросла доля граждан предпенсионного возраста: с 6 проц. на начало 2010 года до 7 проц. на 1 июня.

Средняя продолжительность безработицы на 1 июня достигла 5,31 месяца.

ВАКАНСИЙ ПРИБЫЛО!

За пять месяцев текущего года в Центр занятости населения заявлена 4181 вакансия, что на 6 проц. больше, чем за аналогичный период 2009 года. Почти 90 процентов вакансий поступили от работодателей негосударственной формы собственности.

По состоянию на 1 июня банк потребности в кадрах насчитывал 1644 вакантных места по 470 профессиям и специальностям. Из общего числа вакансий, предлагаемых работодателями, 77 проц. предназначены для граждан, имеющих рабочие профессии. В то же время в структуре зарегистрированных безработных 35 проц. — ИТР и служащие, 34 проц. — молодежь в возрасте до 30 лет, в основном не имеющие необходимых профессиональных знаний и стажа работы.

Коэффициент напряженности рынка труда на 1 июня 2010 года составил два человека на вакансию.

Сегодня работодателями востребованы слесари, штукатуры-маляры, сварщики, токари, машинисты строительной техники, продавцы, повара, швеи, официанты — представители сотен рабочих профессий. В банке вакансий есть, например, такие предложения: слесарь-ремонтник с заработной платой 15 тыс. руб., машинист мостового крана — 9–10 тыс. руб., штукатур-маляр — от 8 тыс. руб., швея — 15–20 тыс. руб., повар — 7 тыс. руб., прода-

вец продовольственных товаров — 7 тыс. руб. Перспективы трудоустройства по всем этим специальностям с достойной заработной платой вполне реальны.

Есть вакансии и для высококвалифицированных специалистов, имеющих высшее профессиональное образование (начальники отделов, директора, заведующие отделами с оплатой труда до 25 тыс. руб.). Нужны инженеры различной специализации — по эргономике, планово-технического отдела, программисты (предлагаемый заработок 10–20 тыс. руб.).

Постоянно востребованными остаются врачи, медсестры, фельдшеры, педагоги, воспитатели.

Даже не имеющий профессии и квалификации человек может сегодня трудоустроиться с неплохим заработком: количество вакансий разнорабочего, дорожного рабочего порядка 80 единиц, предлагаемый в них заработок — около 10 тыс. руб. Нужны также уборщики, кухонные работники, дворники, грузчики и др.

УБОРКА ТЕРРИТОРИЙ СПАСЕТ СЕМЕЙНЫЙ БЮДЖЕТ

Помимо постоянных вакансий Центр занятости населения предлагает общественные работы. Это приведение в порядок территорий города и предприятий, работа горничными, упаковщиками, курьерами и многое другое. В ситуации, когда не удается оперативно найти работу по специальности, 5–7 тыс. руб. ежемесячно помогают справиться с временными трудностями и поправить семейный бюджет.

Гораздо сложнее обстоят дела с трудоустройством экономистов. Желаящих предостаточно, а количество вакантных рабочих мест единицы. Трудно также найти работу бухгалтерам, секретарям, офис-менеджерам, делопроизводителям, кладовщикам и заведующим складом, охранникам и сторожам, водителям автомобилей.

Несмотря на существенные проблемы, при содействии Центра занятости населения за пять месяцев этого года на постоянные, временные и общественные работы трудоустроены в общей сложности 2414 человек. В соответствии с договорами, заключенными с предприятиями и организациями города, на временные работы устроены 52 гражданина, испытывающих трудности в поиске работы, 465 человек приняли участие в оплачиваемых общественных работах, 403 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет работали в свободное от учебы время.

На профессиональное обучение или повышение квалификации направлены 283 безработных.

Услуги по профессиональной ориентации получили 5543 человека, по психологической поддержке — 70. В мероприятиях по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда приняли участие 105 человек.

В рамках Республиканской целевой программы снижения напряженности на рынке труда Чувашской Республики на 2010 год 1671 работник, находящийся под риском увольнения, трудоустроен на временные работы, 58 выпускников образовательных учреждений направлены на стажировку для приобретения опыта работы. Безвозмездная субсидия на организацию собственного дела выделена 54 безработным.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Лето с пользой

Будет ли работать в этом году программа, по которой несовершеннолетних устроили на работу во время летних каникул? На какие работы можно рассчитывать?

О. АБЕЙДУЛЛОВА.

На вопрос отвечает начальник отдела развития форм занятости ГУ Центр занятости населения города Новочебоксарска Госслужбы занятости Чувашии Людмила ЕЛЬМОВА.

— Центр занятости населения осуществляет мероприя-

тия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Ребята выполняют различные подсобные работы по благоустройству и озеленению города, территорий предприятий, работают помощни-

ками продавца. Оплата труда производится работодателями в соответствии с Трудовым законодательством Российской Федерации. Центр занятости населения оказывает подросткам материальную поддержку в размере 1275 рублей в месяц.

За подробной информацией обращаться в Центр занятости населения в кабинет № 5 или по телефону 78-57-76.

Оператор ЭВМ не главная, а дополнительная профессия

На сайте “Граней” большой интерес вызвала статья “Поменяй профессию”. Некоторые пользователи задались вопросом: “Если на рынке труда не пользуются спросом операторы ЭВМ, почему городской Центр занятости населения обучает этой профессии?” Ответить на вопрос мы попросили начальника отдела профобучения и профориентации ГУ Центр занятости населения города Новочебоксарска Госслужбы занятости Чувашии Марины ГАЛКИНУ.

Владение навыками работы на компьютере — одно из основных требований современного рынка труда. ГУ Центр за-

нятности населения города Новочебоксарска Госслужбы занятости населения Чувашии организует курсы повышения

квалификации только для безработных граждан, уже имеющих профессию или специальность. Освоение профессии оператора ПЭВМ является дополнительным образованием к уже имеющейся квалификации и помогает безработным гражданам оставаться востребованными на рынке труда. У большинства работодателей преимуществом пользуются кандидаты на вакансию, знающие различные компьютерные программы.

“Отблагодарили” хозяйку за гостеприимство

С 27 МАЯ ПО 2 ИЮНЯ В НОВОЧЕБОКСАРСКЕ:

■ совершено преступлений	32
■ раскрыты	24
■ задержаны (человек)	16
ДОСТАВЛЕНЫ:	
■ в медицинский вытрезвитель	42
■ в ОВД за мелкое хулиганство и распитие спиртного в общественном месте	38
■ зарегистрировано нарушений ПДД	270
■ задержаны за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения	14
■ заключены в спецприемник	4

Кражи

Ночью из припаркованного во дворе дома № 77 по ул. Советской ВАЗа девятой модели выкрали автомагнитолу.

Потерей имущества закончилось для 45-летней горожанки совместное возлияние с двумя незнакомыми мужчинами и женщиной. Покидая квартиру гостеприимной хозяйки, разомлевшей

и задремавшей на диване, собутыльники прихватили с собой плейер, стиральную и швейную машины, сотовый телефон на общую сумму 12400 рублей.

При неустановленных обстоятельствах из квартиры молодой женщины, проживающей в доме № 10 по ул. Советской, пропала сумка с деньгами и личными документами.

С автомашины ВАЗ третьей модели, стоявшей у дома № 105 по ул. Винокурова, ночью сняли два задних колеса.

В ТЦ “Экспресс” из отдела “Артсеть” выкрали четыре сотовых телефона.

Кража в доме № 8 по б. Зеленому. Из квартиры пропали радиотелефон, имущество. Злоумышленники взломали замки.

В доме № 12 по ул. Комсомольской из квартиры пропали ноутбук стоимостью около 19,5 тыс. рублей, сотовый телефон. Потерпевший 44 лет подозре-

вает в краже молодого человека, с которым ночью распивал спиртное.

В магазине “Изобилие” по б. Зеленому у горожанина 30 лет из сумки вытащили кошелек с 22 тыс. рублей и личными документами.

Из салона иномарки, припаркованной на ночь во дворе дома № 16 по ул. Первомайской, выкрали панель от автомагнитолы.

Ночью из металлического гаража около хлебозавода похитили мотоцикл “Урал”. Злоумышленники подобрали ключи от запорных устройств.

Днем в доме № 2 по пр. Ельниковскому задержан 49-летний мужчина, пытавшийся выкрасть детскую коляску из общей кухни на шестом этаже.

Грабежи

Установлен и заключен под стражу 45-летний мужчина, отобравший у

62-летней горожанки 50 рублей у дома № 8 по ул. Молодежной в апреле нынешнего года.

С 31-летнего мужчины, подозреваемого в хищении сотового телефона у 40-летней жительницы города, взята подписка о невыезде. Происшествие случилось в доме № 66 по ул. 10-й пятiletки.

Фальшивка

За счет поддельной 1000-рублевой купюры к уголовной ответственности привлекается 23-летняя девушка.

Наркотики

В ходе операции “Проверочная закупка” сотрудники милиции у ТД “Дубрава” задержали 31-летнего мужчину, продававшего маковую солому.

Валерий ПАЛЛАДЬЕВ.



Эрудиты, дерзайте!

СТОЛЕТИЕ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ АКВАЛАНГА

11 июня исполняется 100 лет со дня рождения знаменитого французского исследователя Мирового океана, фотографа, режиссера, изобретателя Жака-Ива Кусто. Будущий ученый появился на свет в местечке Сен-Андре-де-Кюбзак близ Бордо. Он рано научился плавать и так получилось, что всю жизнь посвящал морю. После школы Кусто поступил в Военно-морскую академию и вскоре в составе учебной группы отправился в кругосветное плавание на корабле “Жанна д’Арк”. По окончании академии служил на военно-морской базе в Шанхае. После аварии на горной дороге несколько лет восстанавливал парализованную в результате повреждения лучевого нерва руку.

В 1938 году Кусто вместе с Фредериком Дюма и Филиппом Талье стал одним из пионеров подводного плавания (погружение в воду происходило с использованием маски, трубки и ласт). В 1943 году Кусто совместно с Эмилем Ганьяном разработал и сам испытал первый прототип акваланга, что впервые позволило проводить длительные подводные исследования. Для их качественного проведения Кусто также участвовал в создании специального судна — так называемого “ныряющего блюдца”. Но исследования пришлось прервать: во время Второй мировой войны Кусто был во французском Сопротивлении.

В 1950 году он арендовал за символический один франк в год старый британский минный тральщик “Калипсо” у Томаса Лозла Гиннеса и оборудовал судно мобильной лабораторией для проведения исследований в открытом океане и подводных съемок. На “Калипсо” Кусто совершил множество океанографических экспедиций и рассказал о них в своих книгах и фильмах. Он получил множество наград, в том числе орден Почетного легиона. С 1957 года был директором океанографического музея в Монако. Являлся членом Французской академии.

Всю жизнь Кусто боролся за сохранение морской фауны, чистоту океанской среды. Скончался 25 июня 1997 года. Однако основанные им “Команда Кусто” и Общество Кусто существуют по сей день, а вот на “Калипсо”, затонувшем еще при жизни ученого при столкновении с баржей в Сингапурской гавани, до сих пор идут восстановительные работы.

БЕЗДЕНЕЖЬЕ СПОДВИГЛО НА ПОЛЕЗНОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ

13 июня 1825 года, 185 лет назад, нью-йоркский механик Уолтер Хант запатентовал весьма полезную вещь. Так получилось, что ему нужно было срочно заплатить долг в 15 долларов, но карманы оказались пусты. Тогда изобретательный американец сделал эскиз простенькой проволочной застёжки. С одного конца у нее была кольцевая пружинка, а с другого пластинчатый замочек для кончика иглы. Хант немедленно продал права на свое изобретение за 400 долларов. Следует отметить, что подобные изделия — фибулы — использовались многими древними и средневековыми народами в качестве застёжек и украшений для одежды (позже были вытеснены пуговицами). Разумеется, патентов на фибулы никто не получал, так что Ханту в какой-то степени повезло. Его простая, но надежная булавка оказалась очень полезной в хозяйстве.

В Россию такие изделия попали, видимо, из Великобритании, поскольку называют у нас их стали “английскими”. Многие используют булавки в качестве своеобразного амулета, а в 1970-е годы они превратились в один из атрибутов субкультуры панков в качестве символа протеста против традиционных устоев общества.

ДЛЯ ЗНАТКОВ “ГРАНЕЙ”

На вопросы первой июньской недели правильно ответили Г.Толбузова (учитель школы № 14), С.Морозов (учащийся гимназии), Н.Кузнецова (пенсционер), Н.Назарова (студентка):

а) первым в мире создал чертеж парашюта Леонардо да Винчи;

б) некоторые примеры переименования или преобразования городских объектов, приведенные участниками конкурса: преобразование кинотеатра “Заря” и книжного магазина на улице Винокурова в торговые центры, стоматологической поликлиники в филиал Сбербанка и магазины, бывшего “Детского мира” на Молодежной в ресторан “Волна”, молодежного клуба “Лидер” в аптеку, магазина электроприборов в “Сахарок”, молочных кухонь в продуктовые магазины; переименование магазина № 55 в ТЦ “Пять звезд”, нового “Детского мира” в “Кроху”.

ОТВЕЧАЙТЕ И ВЫИГРЫВАЙТЕ ПОДПИСКУ НА “ГРАНИ”.



А.ПРОСВИРНОВ (справа) С ПОБЕДИТЕЛЕМ МАЯ АЛЕКСАНДРОМ ПЛАТОНОВИЧЕМ. ФОТО ЛЮБОВИ ЗАХАРОВОЙ.

ОТ НАГЛЯДНЫХ “АГИТОК” ДО РЕКЛАМНЫХ

Современный мир немалым без рекламы. Она окружает нас повсюду и нередко угнетает своей назойливостью, особенно телевизионная, а вот на рекламные плакаты и растяжки на новочебоксарских улицах можно и не обращать внимания без необходимости. В доперестроечные времена рекламы ни в стране, ни в городе практически не было, разве что повсеместно встречались ставшие притчей во языцех слоганы “Летайте самолетами “Аэрофлота” и “Храните деньги в сберегательной кассе” (словно у советского человека был какой-то выбор!).

Зато в ту эпоху не было недостатка в разного рода уличной наглядной агитации (хотя, конечно, по размаху ей далеко до нынешнего рекламного изобилия). В основном она была представлена идеологическими лозунгами, выполненными порой достаточно монументально, например, металлическими буквами по периметру крыши здания, красным кирпичом на фоне белого (или наоборот) на стенах. Люди старшего и среднего поколения хорошо помнят подобные тексты: “Мы придем к победе коммунистического труда”, “Слава КПСС!”, “Ленин и теперь живет всех живых”, “Миру — мир!” и т.п. Помнится, в начале 80-х вдоль рощи выложили массивными красными буквами на металлических столбах очередную лозунг, но почему-то расстояние между буквами и словами получилось почти одинаковым, так что фраза смотрелась практически слитно: “Ленинскими”.

Находилась на городских улицах место агитации и не столь высокого стиля. В районе “Самоцвета” на специальных щитах время от времени вывешивалась сатирическая стенгазета с обличением разного рода недостатков. Помнится, читать ее было весьма интересно, а некоторые стишки сохранились в памяти до сих пор. Вот, например, как в 70-е заклеивали одного нетрезвого гражданина за нарушение общественного порядка у ДК “Химик”: “Выпил дядя Николай и всю совесть потерял: перед входом у дворца надобности оправлял!” Зато афиши кинотеатров по-прежнему можно увидеть на специальных щитах, как и в былые времена.

Александр ПРОСВИРНОВ.

А теперь вопросы второй июньской недели:

1. В честь какого мифологического персонажа названо судно Кусто?

2. На каком здании Новочебоксарска выложены красным кирпичом ленинские призывы “Учиться, учиться и учиться” и стилизованное изображение огня (см. снимок)?

Новочебоксарска выложены красным кирпичом ленинские призывы “Учиться, учиться и учиться” и стилизованное изображение огня (см. снимок)?

Ответы принимаются в четверг, 10 июня, по телефону 48-02-24 с 12.00 до 13.00; до этого времени ответы также можно отправлять по электронной почте на адрес alprosv@yandex.ru.



Поддержите бросающих курить

На днях в ситуационном центре Дома правительства состоялась пресс-конференция, посвященная реализации Указа Президента Чувашии “О дополнительных мерах по профилактике курения табака в Чувашской Республике”.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

На вопросы журналистов ответили советник Президента, председатель Совета по стратегическому развитию республики Владимир Кузнецов, заместитель министра здравоохранения и социального развития ЧР Алексей Демаков, исполнительный директор Фонда “Чувашия” Михаил Федотов.

По видеосвязи в обсуждении этой стратегически важной темы участвовали все города и районы Чувашии.

“Каждый год от курения умирают около 400 тысяч соотечественников. Без решения этой проблемы невозможно представить здоровое и цивилизованное общество. Чувашия создает условия, чтобы будущие поколения жили на десятки лет дольше нас. В республике собраны бо-

лее 130 тысяч подписей против курения, и это рекорд, поставленный среди регионов России. Мы вновь и вновь предлагаем ввести антитабачные изменения в федеральное законодательство, поднимать акцизы на сигареты, но сопротивление табачного лобби пока преодолеть не удается. В республике проводятся акции, на предприятиях и в организациях действуют внутренние ограничения, повсеместно создаются зоны, свободные от курения, — подчеркнул в своем выступлении Владимир Кузнецов.

Участники пресс-конференции обсудили необходимость повышения стоимости сигарет, создания в магазинах специальных зон, исключающих возможность “случайной

покупки”. Говорилось также о том, как с помощью активной информационно-политической поддержки тех, кто собирается бросить курить или уже сделал это. На замечание корреспондента “Граней”, что запреты на курение в общественных местах носят рекомендательный характер и никого не наказывают за их нарушение, В.Кузнецов ответил, что нынешний Указ предлагает внести поправки в КоАП ЧР и штрафовать курильщиков.

Особое внимание было уделено позиции социально ответственного бизнеса, организаций и ведомств, понимающих важность отказа от курения. Работодатели могут применять на местах определенные санкции, не протравливая действующему законодательству, но обеспечивая право сотрудников на чистый воздух без табачного дыма.

Алексей МИГУНОВ.

Добрые волшебники, приходите чаще!

Такого огромного внимания и большого количества подарков ребятам удостаиваются раз в году в Международный день защиты детей. Особенно этот праздник ценен для тех, кто оказывается в реабилитационном центре для несовершеннолетних. Зачастую по причине того, что взрослые лишают их родительской ласки и любви.

ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

Но есть другие взрослые, готовые прийти им на помощь и заменить маму и папу. Это сотрудники Новочебоксарского социально-реабилитационного центра и, в первую очередь, его директор Алевтина Николаевна Трофимова. В праздник детства она радовалась не только за своих воспитанников, к которым пришли добрые гости, да не с пустыми руками, а глаза ее сияли еще от появления на свет пятой внучки Алисы. С теплых слов поздравлений заместителя главы администрации Новочебоксарска по социальным вопросам В.Матвеева в адрес девченок и мальчишек и их “большой мамы” начался праздник, да не простой, а двойной: ведь еще началось лето, начались каникулы.

Появление в зале кота Базилио с лисой Алисой в поисках золота вызвало у собравшихся неподдельный интерес. Нашли ли они его? Да, потому что “дети

— золото, а не то, что блещит”, объяснили им взрослые. Любопытные, способные, умелые, активные, участвующие во многих курсах. Сереже Иванову, победившему в конкурсе рисунков в честь 65-летия Победы, был вручен приз под дружные аплодисменты. Подарок получил и находившийся в зале именинник Егор Ананьев.

Ну а что подарили взрослые остальные детишкам? От филиала ОАО “РусГидро” поступила новая мебель для детей с круглосуточным пребыванием, от городского общества инвалидов, спонсирует и курирует которое ЗАО “Спектр”, — сухой бассейн для оздоровления ребят с ограниченными возможностями. Генеральный директор общества С.Михеев пожелал, чтобы в этом теплом доме их окружали любимые преподаватели, а в родном — любимые родители, и чтобы их маленькие

проблемы “исчезали благодаря большому подаркам”. Пенсионный фонд выделил деньги на походы и экскурсии, от компании “Селеновый дар” поступили красивые покрывала, швейной фабрики “Пике” — сладости, коммунальное предприятие завезло на детские площадки песок.

Самой многочисленной делегацией на празднике стал городской совет женщин, проведший в канун Международного дня защиты детей акцию “Подари ребенку игрушку”. Куклы, мягкие игрушки, искренние пожелания членов женовсета дети встретили громкими аплодисментами и дружным скандированием: “Спаси-бо!” Надо заметить, что это слово звучало в стенах зала очень часто.

Но и ребята не остались перед гостями в долгу и исполнили для них несколько задорных песен.

А завершился праздник конкурсом рисунков на асфальте на тему “Ура, каникулы!” и открытием первой смены оздоровительного лагеря “Прометей”. Впереди ребят ждут встречи с интересными людьми, поездки, экскурсии, отдых, чтобы 1 сентября с новыми силами отправиться в страну знаний.

Любовь ЗАХАРОВА.

www.grani21.ru

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Уважаемую Антонину Анатольевну МОИСЕЕВУ! С юбилеем вас поздравляем...



Люцию Николаевну ВАСИЛЬЕВУ с 55-летием! Желаем, чтобы удавалось...



Виктора Петровича ГАВРИЛОВА с юбилеем! Сегодня день рождения твой...



Виктора Петровича ГАВРИЛОВА с юбилеем! Не подыскать такого слова...



Дорогую Ольгу Андреевну ЕНЦОВУ с днем рождения! Пусть будет полон счастья дом...

МЕНЯЕМ

74651. 1-комн. (Ельниково) на 1-комн. старой планировки с доплатами...

ПРОДАЕМ ЖИЛЬЕ

74093. Комнаты, 1-комн. 78-96-10. 74627. Комнату. 75-78-11. 74654. Секцию. 8-905-198-39-44...

74655. 1-комн. 73-34-37. 74656. 1-комн. 8-905-198-39-44. 74087. 2-комн. (Строителей), 25)...

ПРОДАЕМ

74078. Дачу в «Энергии-1». 8-917-670-67-68. 74630. Землю под строительство...

74632. Гараж. 78-83-94. 74633. Капитальный гараж за Южной. 20. 8-903-063-17-06. 74449. «Шевроле-Ланос» (2006 г.)...

УСЛУГИ

74045. Ремонт телевизоров, микроволновок, DVD, музцентров, мониторов, телефонов...

КУПИМ ЖИЛЬЕ

74031. Комнату (наличные). 37-18-49. 74137. Срочно секцию. 8-917-663-19-78, 75-79-78. 74661. Секцию, гостинку. 8-905-198-39-44...

КУПИМ

72598. Дачу, земельный участок в дер. Уржумка, за Волгой. 8-927-665-40-31. 74581. Дачу с баней в к/с «Липово»...

СДАЕМ

73277. Комнату, квартиру. 67-17-55. 74035. Комнату, квартиру. 73-42-78. 74607. Комнату с удобствами на длительный срок...

СНИМЕМ

73282. Комнату, квартиру. 78-11-89. 74041. Комнату, квартиру. 73-42-78.

72819. По ремонту квартир. 8-987-666-04-70. 74059. По ремонту квартир. 8-919-659-17-75. 74123. Отделочник с опытом. 8-927-667-50-63, 37-50-63. 74645. По отделке квартир...

РАЗНОЕ

69170. Консультации практикующего психолога. 8-905-345-47-60. 74073. «Орифлэйм». 8-919-665-42-33. 73586. Гадаю. 73-38-12. 74060. Гадание таро. 75-93-67.



5 июня на 73-м году ушла из жизни ЖУКОВА Галина Павловна

— великий педагог, человек с большой буквы. 53 года педагогического труда (она продолжала работать до 71 года)...

Но не это главное. Главное, что Галина Павловна воспитала не одно поколение учеников, которые стали порядочными людьми. Основным мерилом своей работы она считала умение не только объяснить, а научить детей...



1950 гг. 1970 гг. 1980 гг. Учителя, учащиеся школы № 8 выражают глубокое соболезнование...

ВЕСНА! ПОРА К ЛЮБИМЫМ В ОКНА пластиковые окна и двери 74-71-61

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТ АВТОГРЕЙДЕРА. Тел.: 73-44-47, 73-47-77.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ МАСТЕР СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ РАБОТ. Тел.: 73-44-47, 73-47-77.

В МАГАЗИН «НИКА» ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ. Тел.: 78-56-53, 78-83-17.

ТРЕБУЮТСЯ СТАНОЧНИКИ, ОТДЕЛОЧНИКИ, РАБОЧИЕ на деревообрабатывающее производство (обучение). Тел. 8-927-849-92-08.

СДАЕТСЯ ТОРГОВАЯ ПЛОЩАДЬ (80 кв. м), ТЦ «Новый континент», цоколь. Тел. 68-32-32.

На производство межкомнатных дверей ТРЕБУЮТСЯ ДЕВУШКИ, ЖЕНЩИНЫ до 40 лет. Тел.: 37-46-06, 8-905-345-52-29.

ПЕСОК, ОПГС, АСФАЛЬТ, ГРАВИЙ, ЩЕБЕНЬ ИЗВЕСТКОВЫЙ, ГРАНИТ. с доставкой от 20 тонн. Новочебоксарск, ул. Коммунальная. Тел.: 8-903-389-18-16, 8-903-476-33-90.

ПРОГНОЗ УГАДАЙ ЧЕМПИОНА И ВЫИГРАЙ ПРИЗ! SOUTH AFRICA 2010 FIFA WORLD CUP. ПОДРОБНОСТИ АКЦИИ НА WWW.GRANI21.RU.

Соучредители: Министерство культуры, по делам национальностей, информационно-политики и архивного дела Чувашской Республики, ГУП «Издательский дом «Грани».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 429955, Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. Советская, 14а. ПРИБЛИЖЕНА: 73-05-02. ФАКС: (8352) 73-05-02, 73-09-07. E-MAIL: grani@cap.ru, reclamagrani@mail.ru. АДРЕС В INTERNET: http://www.grani21.ru.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН с 8.00 до 17.00 (обед с 12.00 до 13.00). ТЕЛ.: 73-09-07, 73-89-19. Индекс 54831. Номер сверстан в редакции и отпечатан в типографии ГУП «ИПК «Чувашия».